

## 标题新闻

- 证监会:将稳步降低公募基金行业综合费率水平
- 截至6月底全国新能源汽车保有量达1620万辆
- 中国推动全球首个多边投资协定成功结束文本谈判
- 今年上半年全国铁路完成固定资产投资3049亿元
- 国家11部门联合部署开展论坛活动专项清理整治
- 哈尔滨获得2025年第九届亚洲冬季运动会举办权

# 新时代高品质劳模工匠疗休养活动圆满结束



劳模工匠们认真阅读。

本报讯 7月8日,随着近80名劳模工匠陆续返程,为期7天6晚的2023年新时代高品质劳模工匠疗休养活动在陕西省工人疗养院圆满结束。

本次新时代高品质劳模工匠疗休养活动由省总工会统一部署,省劳模工匠协会、省工人疗养院和北京颐康益家科技有限公司联合主办。7月3日,活动正式启动,省总工会党组

副书记、常务副主席王军出席并讲话,省总工会副主席、省国防工会主席吴志毅致辞,省总工会党组成员、经费审查委员会主任刘伟主持。国家突出贡献专家、著名心血管病专家胡大一院士向省工人疗养院颁授“胡大一一名医工作室”牌匾。

“管住嘴、迈开腿,零吸烟、多喝水,好心态、莫贪杯,睡眠足,别过累,乐助人、心灵美,家和睦、寿百岁。”这是国家突出贡献专家、著名心血管病专家胡大一院士在健康大讲堂上,一直挂在嘴边的健康三字经。本次疗休养活动特别邀请国内多领域顶尖的医疗专家团队,开展8场“陕西工会关爱职工健康大讲堂”,向疗休养的劳模工匠、西安市和各产业工会职工代表传授健康的工作生活理念。所有内容还通过省总工会、省工疗各新媒体平台进行全程直播,观看量超过15万人次。

疗休养中,全国著名呼吸系统疾病专家曹利平教授根据劳模工匠体检情况开展健康咨

询、报告解读、问诊、中药一人一方等内容的诊疗,为劳模工匠制定个性化的健康管理计划。73岁的全国劳模沈芝伟高兴地告诉笔者,她心脏一直不太好,这次遇到了全国著名医疗专家的一对一问诊,使她的病情得到了很好的缓解。

在省工疗康复理疗中心的针灸、推拿、艾灸等治疗室,每天都人头攒动,这里也被劳模工匠戏称为“来了就不想走的地方”。高子义、刘铜利、高敏等劳模工匠每天按时到康复理疗中心进行体外冲击波治疗,肩周炎、网球肘通过2-3次体外冲击波,都得到有效缓解或治愈。

为了让参加活动的劳模工匠吃到健康营养的美味餐食,省工疗餐饮中心研发了17道药膳养生餐食,让各位劳模工匠在品鉴养生美食的同时,用食疗法加强自身免疫功能,提升自身健康水平。

7月6日,恰逢4名劳模工匠生日,省工疗精心准备了生日蛋糕和精美生日礼物,院党委书记、院长冯曦代表院领导班子向劳模工匠致以诚挚的祝福和衷心的感谢。劳模工匠更是欢聚一堂,互相了解交流、畅谈工作感受。

7月7日,省总工会主席郭大为,省总工会党组书记、常务副主席王军,省总工会副主席、省国防工会主席吴志毅来到省工疗看望慰问劳模工匠。

郭大为指出,劳动者是新时代、新征程上最可爱的群体,劳模工匠是劳动者队伍中的骨干力量和领军人物。步入新时代,社会进入了一个不断进步和高速发展的新阶段,劳模工匠最有资格享受高品质生活和疗休养服务。通过满满七天的疗休养活动,让大家充分感受到全社会尊重劳动、尊重知识、尊重人才、尊重创造的和谐氛围。希望大家在回到工作岗位后继续锤炼劳动本领,提升劳动能力,在推动陕西高质量发展的火热实践中创造价值、展现风采。

据了解,本次高品质劳模工匠疗休养活动在陕西工疗系统尚属首次,也是提升改造后新工疗的第一场“硬仗”,省工疗全体员工始终秉持“热情、温馨、周到、安全、顺畅、圆满”的工作宗旨,全心全意、细致精准做好各项接待工作。全方位确保本次疗休养活动的服务质量,把“娘家人”的温暖融入每一个服务细节,全力打造陕西省工人疗养院服务劳模工匠和职工群众的“工字号”品牌。

## 在以学促干上取得实实在在的成效

“各级党组织要教育引导党员、干部落实‘重实践’要求,坚持学思用贯通、知信行统一,匡正干的导向,增强干的动力,形成干的合力,在以学促干上取得实实在在的成效。”习近平总书记近日在江苏考察时就“以学促干”提出明确要求、作出具体部署,为进一步推动学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育走深走实指明努力方向。

学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想的目的全在于运用,在于把这一思想变成改造主观世界和客观世界的强大思想武器。落实“重实践”要求,就是要自觉践行习近平新时代中国特色社会主义思想,用以改造客观世界、推动事业发展,用以观察时代、把握时代、引领时代,积极识变应变求变。只有全面系统掌握习近平新时代中国特色社会主义思想的基本观点、科学体系,把握好这一思想的世界观、方法论,坚持好、运用好贯穿其中的立场观点方法,真正把马克思主义看家本领学到手,才能有效解决经济社会发展和党的建设中存在的各种矛盾问题,防范化解重大风险,推动中国式现代化取得新进展新突破。

以学促干,要树牢造福人民的政绩观。当干部就要干事,就要创造业绩。创造业绩,必须解决好为谁创造业绩、创造什么样的业绩、怎样创造业绩的问题,也就是解决好政绩观问题。共产党人必须牢记,为民造福是最大政绩。要坚持以人民为中心的发展思想,坚持高质量发展,不搞贪大求洋、盲目蛮干、哗众取宠;坚持出实招求实效,不搞华而不实、投机取巧、数据造假;坚持打基础利长远,不搞急功近利、竭泽而渔、劳民伤财,把好事事实事做到群众心坎上,不断增强人民群众的获得感、幸福感、安全感。

以学促干,要鼓足干事创业的精气神。“遇事无难易,而勇于敢为。”广大党员、干部胸怀“国之大事”,紧紧围绕新时代新征程党的中心任务,以“时时放心不下”的责任感恪尽职守、担当作为,迎难而上、敢于斗争,才能为党和人民履好职、尽好责。事不避难,义不逃责。要严肃整治怕担重、躺平见责、敷衍塞责、得过且过等消极现象。要完善担当作为激励和保护机制,为担当者担当、为负责者负责、为干事者撑腰,让愿担当、敢担当、善担当蔚然成风,激发党员、干部干事创业的热情和干劲,以新气象新作为推动高质量发展取得新成效,依靠顽强斗争打开事业发展新天地。

以学促干,要形成狠抓落实的好局面。一分部署,九分落实。不注重抓落实,不认真抓落实,再好的规划和部署都会沦为空中楼阁。广大党员、干部要不折不扣贯彻落实党中央决策部署,积极主动抓落实,聚合众力抓落实,以钉钉子精神抓落实,聚焦实际问题抓落实,不断在抓落实上取得新成效。让我们把思想和行动统一到习近平总书记重要讲话精神上来,真抓实干、笃行不怠,以推动高质量发展的新成效检验主题教育成果,努力创造经得起历史和人民检验的实绩。

## 学思想 强党性 重实践 建新功

### 张永乐到安康开展主题教育专题调研

本报讯 7月5日至6日,省总工会党组成员、副主席张永乐带领调研组,在安康市开展主题教育专题调研。安康市总工会党组书记、常务副主席王晓春陪同调研。

在石泉县,调研组先后在陕西奥邦重工集团有限公司、城区户外劳动者驿站进行调研,了解民营企业工会作用发挥、户外劳动者驿站建设等情况。张永乐强调,要坚持“党建带动工建、工建服务党建”,不断创新服务职工载体,从服务覆盖到工作覆盖、组织覆盖,推动新业态形态劳动者群体建会入会,最大限度把新业态形态劳动者组织到工会中来。

在汉阴县,调研组先后在平梁镇高梁铺村、兴隆佳苑社区、安康市博元实业有限公司、汉阴县图书馆进行调研,了解工会组织建设、阵地建设和“县级工会加强年”专项工作等情况。张永乐强调,要认真落实党中央的群团工作会议精神,增“三性”、去“四化”,切实履行工会维权服务基本职责,争创“五强”县级工会,把工会建设成为职工信赖的“职工之家”。

在紫阳县,调研组先后在焕古镇大连村、向阳茶果产业有限公司进行调研,了解村级工会建设、乡村振兴、劳动和技能竞赛等情况。张永乐强调,工会工作必须围绕中心、服务大局,整合社会资源,助力乡村振兴,支持工会干部在实践中磨炼成长,同时要抓好劳动和技能竞赛,培育更多的技能人才。

调研组一行还在石泉县总工会、汉阴县总工会和安康市总工会机关召开座谈会,就工会干部队伍建设情况进行了交流。

### 刘伟到省机械冶金建材系统开展主题教育专题调研

本报讯(杜佳鸣)7月6日,省总工会党组成员、经审委员会主任刘伟到秦川机床工具集团汉江机床和汉江工具开展“学思想、强党性、重实践、建新功,往职工中走、往心里做、往实处落”专题调研。省机械冶金建材工会主席席小荣陪同调研。

刘伟一行在汉江机床和汉江工具观摩了劳模创新工作室和班组建设,深入车间与工会干部、职工代表座谈交流,详细了解职工学习、工作、生活状况,特别是产业工人队伍建设改革思想引领、建功立业、素质提升、地位提高、队伍壮大等重点任务的落实情况,劳动和技能竞赛与高质量项目推进年结合情况等。

刘伟对省机械冶金建材工会系统在助力高质量发展方面的创新做法给予肯定,希望系统各级工会组织要把学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育作为重大政治任务,坚持学思用贯通,知信行合一,结合工作实际找准结合点切入点落地点,不断提高广大职工的思想自觉、政治自觉、行动自觉。要全面推进产业工人队伍建设改革走深走实,加强班组长和创新工作室建设,健全工匠人才成长成才培育体系,推动陕西产改再上新台阶。要发挥国有企业带动作用,广泛开展劳动技能竞赛和职工技术创新,组织开展技术工人疗休养活动,引导广大职工发挥工人阶级主力军作用,以优异的成绩迎接中国工会十八大和省工会十五大胜利召开。



团结奋斗开新局 喜迎工会十八大 关爱高温天气劳动者

7月7日,省农林水利气象系统夏季送清凉慰问活动在陕西东庄水利枢纽工程现场启动。当日,省农林水利气象工会工作人员为高温作业岗位一线劳动者送去防暑降温物品,轻骑队巡迴慰问小分队为建设者献上精彩的文艺演出。

本报记者 鲜康 摄

## 投贷联动试点合作机制启动

新华社北京7月7日电(记者 陈伟伟 韩佳诺)为促进民间投资和扩大有效投资,国家发展改革委7日组织召开投贷联动试点合作机制启动会。国家发展改革委固定资产投资司、国家信息中心与7家银行有关业务部门,共同签署了投贷联动试点合作机制框架协议。

据了解,建立投贷联动试点合作机制,要通过投资在线平台与银行信贷系统的互联互通,推动政府政策支持和银行融资服务形成合力。投资在线平台要将民间投资项目、国家重大项目信息共享至银行,引导银行加大融资支持力度;将投资主体、建设内容、审批事项等共享至银行,

为银行加快审贷进度提供支撑。银行要将项目贷款、建设进度等数据共享至平台,助力投资主管部门及时掌握项目融资和建设实施情况,进一步增强事中事后监管能力。

国家发展改革委有关负责人表示,要聚焦促进民间投资、扩大有效投资、建立投贷联动新模式等重点任务,有效发挥投贷联动试点合作机制的积极作用。

## 国内首套1850毫米热轧机组试产成功

本报讯(王怀宇)近日,从位于宝钛集团的宇航级宽幅钛合金板材生产线建设现场传来好消息:国内首套具有自主知识产权的1850毫米(型号)钛合金板材轧制热轧机组试产成功,且初步具备生产能力,标志着该项目建设取得重大进展,打破了此项核心技术被国外垄断的局面,为宝鸡市制造业高质量发展作出了突出贡献。

宇航级宽幅钛合金板材生产线是宝钛集团宝钛钛业股份有限公司投资建设的省级重点项目,1850毫米钛合金板材轧制热轧机组是该项目的核心设备,可大幅度提高生产能力。该项目生产的产品主要应用于国防、航空航天、船舶、海洋工程等领域,为国家安全以及航空、航天提供高品质材

料保障。自2021年建设以来,公司项目组始终坚持以安全为根本、质量为核心,积极配合现场施工作业和过程质量管控,及时解决各项技术问题,确保项目建设进展顺利。

据了解,该项目今年4月实现正式供电,5月打通整线传动,6月27日成功将240毫米厚钛合金板坯轧至110毫米厚的半成品。至此,国内首套具有自主知识产权的1850毫米钛合金板材轧制热轧机组初步具备生产能力,该项目建设也实现了新突破。

据该项目有关负责人讲,今后将在现有基础上进一步优化控制系统,同时在项目的数字化、信息化建设方面力争实现新的突破,为宝鸡制造业高质量发展作出新的贡献。



7月7日,本报“工报进百企·学习贯彻二十大精神”全媒体采访团走进中铁一局电务公司,探访赛铁成技能大师(劳模创新)工作室和西安东站项目部。该公司业务辐射国内外50多个城市和地区,涵盖新建及改造铁路“四电”工程、市政、房建、新能源等多个领域。2002年以来,公司连续七次获评“全国优秀施工企业”,并获得“全国五一劳动奖状”“陕西省建筑业百强企业”“陕西省先进集体”等荣誉。

文/本报记者 白子璐 图/本报记者 刘强